

Isztantuli Hírlap

VI. évf. 93. szám. Debrecen, 1925. apr. 25. Szombat | Egyes szám ára 1500K

A város az ifjuságért

Négy-öt hónapal ezelőtt az egyik helyi lapban és a vele érdeksolidaritásban álló fővárosi lapokban éles támadást intéztek Debrecen város ellen. A vád az volt, hogy Debrecen városa nem teljesíti hiven az ifjuság iránt való kötelezettségét, elfogult és míg a zsidó gimnázium céljára tud áldozni, addig a keresztény ifjusági egyesületek elől bezárja ajtaját. A vádat azután a tendenciát kiélezve a fővárosi sajtó — az a bizonyos — hasábkon tárgyalta és a jól ismert politikai törekvések szolgálatában, mindennek emondták Debrecen, csak jók nem.

Tegnapelőtt délután azután ez a kipecézett kipellengérezett város egy meghitt házi önnepség keretében 105 egyetemi hallgatónak 85 millió korona segélyt osztott ki s az a bizonyos sajtó ma hallgat, előkelően nem vesz tudomást az esetről, holott négy-öt hónappal ezelőtt a támadások egész pergőtűzét zudította a város ellen.

Hja! a tendencia a fődolog. Tárgyilagosság, az egyforma mértékkel mérés ezek előtt az urak előtt ismeretlen fogalom. Az ő pocsolójuk, a melyben vígan lubickolnak az ártás a destrualás a befekítés. És erre jó előttük minden eszköz. Ha kell hazudozni, az igazságot kiforgatni, ha pedig ezt már nem lehet, akkor elhallgatni a valóságot.

Ugy érezzük tartozunk vele Debrecen városnak, hogy ma, mikor rákényszerítették az eddig titokban gyakorolt adományozásnak a fórum előtt való kiosztására, mi is a fórum előtt e helyen elismeréssel adozunk neki. Ugy érezzük, hogy a sajtó akkor teljesíti igazán hivatását, ha a jót is meglátja. Igazán nem fontos, hogy a destrualió ilyenkor is résen áll és mellékszempontok után szaglászik, érdekek érvényesülését szimatolja. Wie der Schelm ist, so denkt er. Mindezzel igazán nem érdemes törődni.

Egy azonban feltétlenül megáll. A jót meglátni a jó dolgot, a jó munkát megdicsérni, sokkal hálátlanabb feladat mint gánésolni, kritizálni esetleg gyanúsítani. Az előbbi helyzetben a mindig áskálódók, az epevériek sunyin kérdezzétek, mi a dicséret ellenértéke? mit akar elérni az elismerő szó? pedig a gánés a gyanúsítgatás sokkal többször számít az ellenszolgálatásra. A tömeg kedvét keresi, az alacsony indulatokra spekulál. Azért volt mindig hálásabb és népszerűbb, legalább ideig óráig az ellenzékiesség, mint a tárgyilagosság híralat, amely nem huny szemet a hibák felett, de meg meri mondani a jót is. Mert ehhez is bátorság kell manapság, amikor a rágalom még mindig szabadon burjánzik és a gyanúsítgatás még mindig kenyeret ad és pozíciót.

De nem főzzük tovább a szót és nem vetjük tovább a papírra ennek a maga erkölcsi megújodását még ma sem elért beteges időnek szomorú tüneteit.

Sokkal felemelőbb rá gondolni arra a képre, amikor a négy-öt hónapal ezelőtt megtámadt város százöt egyetemi ifjunak vallásfelekezeti külföldre tekintet nélküli kiosztja a maga segélyét. Most nyíltan, mert rákényszerítette erre a sunyi gyanu-

Debreczeni kereskedők borzalmas szerencsétlensége Berettyóújfalun határán

Halálos szerencsétlenség az országúton — Száguidó automobilból megbokrosodott lovak elragadták a berettyóújfalui vásárról jött vásáros kereskedők szekereit, mely a töltésről a nádasha zuhant — A nehéz ládák és áruk agyonnyomták a vásárosokat

A szerencsétlenségnek állítólag három áldozata van

Tegnap, az éjjeli órákban megrendítő szerencsétlenség történt Berettyóújfalun közelében, amelynek két ismert debreceni kereskedő és egy fuvaros lettek áldozatai. A szerencsétlenség és előzménye állítólag a következő:

A tegnapi berettyóújfalui nagyvásárra több debreceni kereskedő is elment, közöttük idős Csatári S. debreceni fuvaros szekeren Szrolovits Viktor kereskedő, akinek a Csapó-utcán van üzlete, továbbá Adler Béla, a Silberstein és Adler-cég egyik tagja, valamint Glück Jenő kereskedő.

A nehéz áruval tulhalmozott szekér még tegnap este 6 órakor indult vissza Berettyóújfaluból. Ugyanakkor Csatári szekereit még több szekér is követte, amelyek mind haza igyekeztek.

A vásárosok megállás nélkül haladtak a tavaszi esőzések miatt feláztatott és anélkül is rossz úton, de minden baj nélkül jutottak előre. Közben leszállt az éjszaka s a koromsötétségben az utat is alig látták.

Igy érkeztek el körülbelül éjjél táján a Berettyó hidjához. Az első szekerek azonban nem mentek fel a hídra, hanem visszafordultak s a utánuk következőket is figyelmeztették, hogy

forduljanak vissza, mert az ut tele van kátyúval s az éjszaka sötétjében könnyen történhet baleset.

Igy történt, hogy a vásárosok legnagyobbrésze visszafordult s csak idős Csatári kocsis kiáltotta oda a többieknek:

— Mi megyünk előre. Az én lova im elég erősök.

A szekeren ülő Szrolovits és Adler is helyeselték a kocsis kijelentését s a legnagyobb nyugodtsággal semmitől sem tartva mentek fel a Berettyó hidjára, míg a többiek a hosszabb, de jó utat választották Berettyóújfalu felé.

A sötétség teljes volt, ugyanígy, hogy a szekéren ülő kereskedők, de maga Csatári kocsis sem láthatott egy félméterre előre.

A Berettyó hidjának mind a két oldala korlát nélkül, szabadon van hagyva s maga a hid is már erősen megrongálódott az idők folyamán. A hid közepére értek. A kocsis a sötétben nem vette észre, hogy a szekér első kereké teljesen a hid szélén van s minden pillanatban beállhat a szerencsétlenség.

A szekeren ülő kereskedők mit sem sejtve, a vásár eredményeiről beszélgettek.

A következő pillanatban a súlyos

árukkal megrakott szekér — anélkül, hogy utasainak ideje lett volna leugrani — az utasokkal, lovakkal együtt a hid közepéről a sebes folyású Berettyóba zuhant. Szrolovits Viktor és idős Csatári S. fuvaros oly szerencsétlenül eslek le, hogy a rájuk zuhanó több mázsányi áru a két szerencsétlen embert agyonnyomta. Adler Bélát pedig, aki valószínűleg szintén halálos sérülést kapott, elragadta a Berettyó.

A szerencsétlenségből élve csak Glück Jenő menekült meg.

aki a rettenetes katasztrófa léttára némiképpen futott vissza az úton az éjszakába s utólérve a néhány perccel ezelőtt visszafordult vásárosokat, elmondta a szerencsétlenséget és segítséget kért tőlük, hogy társait, ha még lehetséges, megmentse.

A vásárosok nagy része természetesen azonnal szekerekkel sietett a katasztrófa színhelyére,

amely a Komádától mintegy 10 kilométerre fekvő Sashegynél van.

Lázás gyorsasággal láttak hozzá a munkához s pillanatok alatt elkaritották az árukat és a szekereket, de akkorra már

Szrolovits Viktornak és Csatári fuvarosnak csak a holttestét tudták kiemelni. A két embert teljesen összenyomta a rájuk zuhant nagy súly, úgy, hogy már abban a pillanatban életüket veszítették.

Adler Bélát azonban hiába keresték órák hosszáig nem sikerült megtalálniok.

Valószínűleg ő is meghalt s holttestét azóta már messze elvihette a Berettyó.

Glück Jenő már korán reggel vizszáslétt Debrecenbe, hogy a szerencsétlenségről értesítse a meghaltak családjait és a Silberstein és Adler-céget. Adler Béla hozzátartozói még a reggeli órákban autón mentek ki a szerencsétlenség helyszínére, hogy az elünt Adler Bélát megtalálják.

A katasztrófa az egész városban óriási megdöbbenést keltett, mert a szerencsétlenség híre már korán elterjedt mindenütt. A megrázó esettel kapcsolatosan nem érdektelen megemlíteni, hogy — amint egyesek mondják — néhány évvel ezelőtt ugyanezen a helyen hasonló katasztrófa történt. Ugyanis egy berettyóújfalui gazdálkodó szénával megrakott szekereivel át akart hajtani a Berettyó hidján

de a hid közepén szekereit belefordult a folyóba.

A holttestét ugyan megtalálták, de a szekeren levő vasvilla, amint a be-

rettyóújfaluiak hiszik, még ma is folyóban van a hegyével fölfelé émiatt.

nyáron a fürdőzők még közeledni sem mernek a veszedelmesnek tartott helyhez

Ma reggel a debreceni rendőrség re érkezett jelentés szerint a szerencsétlenség egészen másképp történt. Elmondja a jelentés, hogy tegnap éjjel a három debreceni kereskedő idős Csatári I. szekeren mentek, Berettyóújfalun közelében.

A szekér a sötét éjszakában lassan haladt a Berettyó mellett, tépőgőtt a magas töltésen, mely egy nádason vezet keresztül.

A szekéren vásárra vitt áruk voltak felhalmozva s ezeknek tetejére ültek a kereskedők. Minden baj nélkül haladtak előre, amikor

egyszerre csak a töltésen messze észrevettek egy szembejövő automobil, amely teljes sebességgel és iszonyuan túlköve rohant feljük

Ekkor már előrelátható volt a szerencsétlenség, de minthogy az autó nem állt meg, elkerülhetetlen volt azt megakadályozni. A szekér az autó elől okarva kitért, épen a keskeny út szélére fordult, amikor a teljes sebességgel haladó autótól megijedt lovak megbokrosodtak s a szekeret a folyóba rántották. Esés közben a szekér teljesen felfordult s egy kört írva le a levegőben, belezuhant a Berettyóba, amely azon a helyen alig 80 centiméter mély s tele van náddal és sással.

A rendőri jelentés szerint a szekeren ülő három kereskedőt és a kocsisát a rájuk zuhanó áru agyonnyomta s az odasiető többi vásárosok már nem tudták őket megmenteni.

Az autó azonban egy pillanatra sem állt meg hanem tovább rohant a töltésen oly sebesen, hogy a számát sem lehetett megjegyezni a vásárosoknak. A jelentésben azonban a berettyóújfalui csendőrség annak a gyanújának ad kifejezést, hogy

az autó a jelek szerint Debrecenből való

de eddig hiába nyomoztak utána, sem a számát sem a tulajdonosát nem sikerült meg tudni.

A berettyóújfalui csendőrség kiküldésben a legerélyesebben nyomoz a titokzatos autó után s dr. Preinesberger Jenő, a debreceni vizsgálóbíró, ság vezetője valószínűleg még a mai nap folyamán kiszáll a szerencsétlenség helyszínére.

Ma délután 2 órakor telefonon hívtuk fel a berettyóújfalui csendőrséget és közlelbbi adatokat kérünk a sz-

rencsétlenségről. Sajnos, adatokká még nem rendelkezett az űrs.

— Itt csak arról értesültünk — így szól az értesítés — hogy tegnap este Mezősas és Komádi közt történt a szerencsétlenség, de a mi űrsünk területén kívül tehát csak azok adhatnának felvilágosítást.

Délután fél 5 órakor értesülünk hogy a délelőtti folyamán, mikor Debrecenből autóval a szerencsétlenség színhelyére érkeztek, az árokban megtalálták Adler Béla kereskedőt. Már fuldoklott, mikor rátaláltak, de az idejében érkezett segítség megmentette az életnek.

Adler Bélának semmi nagyobb baja nem történt, de az esés következtében az eszméletét elvesztette és ez majdnem végzetessé vált rá nézve. — Jelenleg Debrecenben van.

Várnak a nyugdíjvalorizáció elintézésével.

Budapest, április 23. A nyugdíjvalorizáció kereseteket a bíróságok egyelőre nem tértelnek. A TEBÉ-nek az az álláspontja, hogy a kormány egy-két esztendőig még várjon a nyugdíjvalorizáció végleges rendezésével, mert a mai gazdasági helyzetet nem tartják annyira stabilnak, hogy egy általános nyugdíjvalorizáció terhet magára ne vállalnak. Tudtára adták a kormánynak, hogy a nyugdíjakat bizonyos határig később értékelni, ez esetben azonban nem egyenként kívánják a nyugdíj értékét elbírálni.

Ankét a mérlegvalódiság ügyében.

Budapest, ápr. 24. A pénzügyminiszter nemrégiben megküldte az összes érdekeltiségeknek a mérlegvalódiság ügyében elkészült rendelkezéseket és egyúttal felszólította őket, hogy kifogásaikat 14 napon belül terjesszék elő.

A miniszter leírta úgy szólott, hogy esetleg újabb konferenciát fog egybehívni a kifogások tárgyalására. Minthogy a gyáriparosok és a bankok egyesülete egész sereg kifogást emeltek, a miniszter szívesnek látta az újabb tanácskozás egybehívását.

Az újabb tanácskozás április 28-án lesz.

A rendőrség Okolicsányi említése miatt feloszlatta a demokraták gyűlését

Budapest, április 24. A Nemzeti Demokrata Párt tegnap este a Ferencvárosban, a Lónyai utca 23. sz. alatt nagygyűlést tartott. Az első szónok Révész Zsigmond volt.

Révész rámutatott arra, hogy a demokratikus ellenzéki pártok Ripka kormánybiztos előtt ma megállapították, hogy a választói névgyűlések összeállításánál az illetékesek a legnagyobb gondatlansággal jártak el. Ripka kormánybiztos ezt a megállapítást, mint a valóságnak megfelelőt ismerte el.

A megjelent rendőrfogalmazó Révészre megállapítása miatt rendutasította és a szó megvonásával fenyegette meg.

Révész további beszédében rámutatott arra, hogy a főváros vezetősége Okolicsányiakat helyezte el a fővárszíni emeknél.

A rendőrfogalmazó az Okolicsányi név kitesésénél fölugrott helyéről és a gyűlést feloszlatta.

— Köszönetnyilvánítás. Drága jó férjem, illetve szerető jó apánk, id. Losonczi János elhunytá felett kifejezett mély részvételt, jó ismerőseinknek, jó barátainknak, valamint inasos karársainak hálás köszönetünket nyilvánítjuk. — A gyászoló család.

A keresztényszocialista-párt ma este ülést tart

Haller István lemond az elnöki tisztről

Budapest, április 24. Az országos keresztényszocialista párt ma este vezetőségi ülést tart, amely elé politikai körökben igen nagy érdeklődéssel néznek. Az ülésen ugyanis megjelenik Haller István, a párt elnöke is és hosszabb felszólalásban ismerteti álláspontját az ellene irányuló támadások dolgában.

Haller István ezen az ülésen értesülésünk szerint azt a felfogást juttatja kifejezésre, hogy függetlenül

és saját erejéből akar szembeszállni az elhangzott vádakkal és ezért lemond a párt elnöki tisztségéről. Az értekezlet előreláthatólag tudomásul veszi Haller István lemondását, — egyben azonban biztosítja őt a párt törhetetlen támogatásáról és szíveséről.

A keresztényszocialista párt egy pillanatig sem kételkedik elnökének egyéni intakságában és becsületében.

Könnyítés a kincstári haszonrészeseledés kifizetésénél

Május 2-án terjesztik a Ház elé a választójogi bizottság jelentését

Budapest, ápr. 23. Arról értesítenek bennünket, hogy Vass népijótéri miniszter ezáltal nemcsak a házbér részlettelzetésére tesz előterjesztést, hanem a kincstári haszonrészeseledés megfizetésére vonatkozólag is bizonyos könnyítési óhaját keresztül vinni. Igen sürgőssé vált a mezőgazdasági hitel kérdése és erről ma is tanácskoztak a fölminisztériumi miniszteriumban.

A nemzetgyűlés, mint már említettük, május 5-én ül össze érdemi tárgyalásra. Ezt megelőzően is lesz azonban egy ülése, valószínűleg május 2-án és ezen terjesztik be a választójogi bizottság jelentését.

Bulgáriában 1500 embert fogtak el

Erkölcsei támogatást kér Bulgária a civilizált világtól

Szofia, április 24. Ruszev miniszter fogadta a külföldi sajtó tudósítóit, kik előtt kifejtette, hogy a hatóságok milyen erőfeszítéseket tesznek az összeesküvés valamennyi szálainak kidolgozására.

A szervezetek és a bandák tagjait — mondotta — Moszkvába internálták. Nyomban a székesegyházban elkövetett büntény után szigorú rendszabályokat hoztak életbe. Még aznap ostromállapotot hirdettek ki és számos letartóztatást hajtottak végre. Az országban letartóztatott személyek száma együttvéve alig haladja meg az ezeröttszázat.

Baj az, hogy Macedóniából és Tráciából sok embert üttek el és az ily elkeseredett emberek sok mindenre kaphatók, noha az ország erőforrása kimerült, minden lehetőséget megfogtunk, hogy a nyomorúságot enyhítsük. Európa közömbösen nézi ezt a sok szenvedést, Bulgária azonban mégsem veszíti el bizalmát és hisz a civilizált világban amelynek erkölcsi támogatásához folyamodik.

Az eladási blokkokat hamisították

Hamis tételek alapján szedték fel a jutalékokat — Három kereskedelmi alkalmazott letartóztatása a fővárosban

Budapest, április 24. A főkapitányságon a Groszmann Mór Király utcai textilárú nagykereskedő cég jelentést tett a főkapitányságon, hogy üzletükben nagyobb visszaéléseknek jöttek nyomára és kérik a nyomozás megindítását.

A nyomozás megindult, melynek során megállapították, hogy Steinicska Mária könyvelőnő, Fürst Márton kereskedő és Baracs Mária pénzbeszedőnő követték el a csaláskat. Mindhárom alkalmazottat előállították a főkapitányságra, ahol el-

mondták hogy Fürst Márton a könyvekbe olyan tételeket szerepeltetett, amelyek után tulajdonképpen Fürstnek jutalék nem járt volna.

Az ugynevezett eladási blokkokat meghamisították s ezzel Fürstnek igen nagy jövedelmet biztosítottak. Fürst a könyvek alapján neki járó jutalékokat ezután felvette és ezen mindhárman osztózkodtak. Fürst és két társnője különben az árak eladása körül is szabálytalanságot követtek el. Nemlétező emberek nevében árut vásároltak és azt a tényleges vásárló-

Friss töltésű ásványvizek

legnagyobb raktára Debrecen és vidékére. Eladás nagyban és kicsinyben a következő forrásokból:

Rohitschi Styria forrás,
Rohitschi Templom forrás,
Myra Glaubersó,
Salvator,
Bikszádi,
Parádi kénes,
Parádi arzénos,
Margit Gyógyforrás,
Mánási Mária,
Mánási Sicilia,
Kékkuti,
Kristályviz,
Mohai Agnes forrás,

Gieszhöller,
Csizi János,
Karlshadi,
Myra Baby keserű,
Myra keserű,
Neder S. lers,
Seleni Auguszta Viktoria,
Levicői arzénos,
Vita,
Ferenc József
Ignácsi,
Sáid chitzi,
Apenle.

Kontsek Géza

K. R. T. üzletében

Főüzlet: KOSSUTH-U. 15.
Telefon 22.

Fióküzlet: PIAC U. 22/24.
Telefon 1003.

listájára vezették rá. Az árut pedig fizetés nélkül vitték ki az üzletből.

Az így szerzett árukat azután részben eladták, részben pedig elzálogosították, a haszon pedig természetesen osztovva lett. Az árunak nagyrészt a nyomozás során sikerült megszerezni. A három család alkalmazottait a rendőrségen kihallgatásuk után előzetes letartóztatásba helyezték.

Bécs leszállítja a szállodai és a vigalmiadót

Bécsből jelentik: A szálló tulajdonosokkal folytatott tanácskozás alkalmával Breitner városi tanácsnok kijelentette, hogy ajánlani fogja a polgármesternek, hogy májustól augusztusig terjedő időben a szállodai szobaadó 20 százalékkal mérsékeljék. Ugyancsak leszállítják a nyári időre a színházak, mozik és egyéb szórakozóhelyek vigalmi adóját.

Kártérítési pör a „Kaméliás hölgy” ötödik felvonása miatt

Berlinben legközelebb érdekes ügyben fog itélkezni a bíróság. A pör Theodor Tagger író indította a Deutsches Theater ellen. Ez a színház ugyanis az íróval átdolgoztatta Dumas „Kaméliás hölgy”-ét, amely március elején mutatott be. Elisabeth Bergnerrel a címszerepben. A művész arra kérte az átdolgozót hogy ne vegyen részt a próbákon és a bemutatás előadásán se legyen jelen, mivel kabalája, hogy csak akkor van sikere, ha a szerző nincs jelen a premieren. Az író engedélyt a művész kivánságának és a darabot csupán annak második előadásán nézte meg. Ekkor legnagyobb meglepetésére észrevette hogy az ötödik felvonás egészen más, mint amit ő írt és az eredeti Kaméliás hölgy-től is egészen eltér. Kutatni kezdte, hogy ki a szerzője ennek az ötödik felvonásnak és nyomozás eredménytelen maradt, mire nyilvánvaló lett, hogy Elisabeth Bergner volt az aki önkényesen megváltoztatta a felvonást. Mintán a kritikus kifogásolták az előadott ötödik felvonást és ezért Taggert tették felelőssé, az író 60 000 márka erejéig kártérítési pört indított a színház ellen. A tárgyalás iránt színházi körökben nagy az érdeklődés.

Hazaérkezett az interpretáris konferencia magyar bizottsága

Budapest, április 24. A román nemzetközi parlamenti konferencia magyar bizottságának tagjai tegnap este érkeztek meg Budapestre. Almásy László a kongresszus lezárásáról a következőben nyilatkozott:

— Utazásunk minden zökkenő nélkül folyt le s nemcsak az olasz de a jugoszláv hatóságok részéről is a legnagyobb előzékenységgel találkoztunk. Nagy emóciót csak Baross János felszólalása keltett, aki rámutatott arra, hogy a trianoni szerződés Magyarországot feledésbe feledésbe minden vonatkozásban lehetetlenné teszi. A felszólalással szemben a jugoszláv és román delegátusok tiltakozásuknak adtak kifejezést.

A felszólalás esetleges viharos következményeit Hoos Miksa gróf hárította el, akinek sikerült a keletkező lecsillapítania, úgy hogy az incidens má a sajtóban sem keltett nagyobb vihart.

A király és a királyné este fogadták a konferencia tagjait s a király hosszasan elbeszélgetett a magyar delegáció tagjaival.

A folyó hó 25-ére szombat este 6 órára egybehívott szakcsoporthoz értekezlet a szakcsoporthoz elnökének, valamint több tagjának távolléte miatt elmarad. A kamara a jövő hé folyamán több szakcsoporthoz egybevonással fog egy értekezletet egybehívni, melyre meghívókat külön is ki fog bocsátani.

Bethlen miniszterelnök karcagi látogatása

Május 17-ére várja Karcag város díszpolgárát

Karcag r. t. város képviselőtestülete nemrég díszpolgárrá választotta gróf Bethlen István miniszterelnököt. A díszpolgári oklevelet három tagú küldöttség adta át a miniszterelnöknek Csontos Imre nemzetgyűlési képviselő vezetése mellett. A küldött a miniszterelnök az országgyűlési elnök szobájában fogadta és az üdvözlésre a következőképp válaszolt:

Köszönöm Karcag figyelmét és addig is, míg körükben megjelenhetek, szíves üdvözetem küldöm a város érdemes közönségének.

Ezután hosszasan elbeszélte a küldöttség tagjaival és megállapodtak a látogatás időpontjában is. E szerint május 17-én fog a miniszterelnök Karcagra látogatni, amikor délután 11 órakor díszközgyűlést lesz, utána pedig lakoma az Erzsébet-ligetben. A miniszterelnök társaságában lesz Rakovszky Iván belügyminiszter is, valamint a kisczagda képviselők teljes számban ott lesznek Karcagon.

A Kolozsvári Polgári Dalkör hangversenye

Nagy ünnepséggel fogadják a debreceniek a kolozsváriakat

A Kolozsvári Polgári Dalkör Rezik Károly karnagy, gondnokaművész a kolozsvári magyar Zenekonzervatórium igazgatójának vezetésével vasárnap, április 26-án este 8 órakor tartja egyetlen debreceni hangversenyét az Arany Bika dísztermében.

Műsor: 1. Petőfi-Fortuner: a) Mi volt nekem a szerelem? b) Beschnitt: Ossian.

2. Lalo: Csellókoncert. Játsza Rezik Károly csellóművész karnagy.

3. a) Pogaesnik: Török ima; b) Lányi: Kertem alatt; c) Petőfi-Erkel: Elvénnek én, csak adnának. Előadja a Dalkör.

4. a) Tartini: Adagio; b) Dvorák: Rondo; c) Lavotta: Chimaera.

Játsza Rezik Károly.

5. Mendelssohn: Óda a művészekhez. Előadja a Dalkör.

A Kolozsvári Polgári Dalkör ünnepélyes fogadtatása céljából a rendező bizottság ezután is felkéri Debrecen összes dalegyletét, hogy április 26-án, vasárnap délután 2 órakor a pályaudvaron zászlókkal és jelvényekkel jelenjenek meg.

A Kolozsvári Polgári Dalkör Erdély legelső dalegylete, amely most ünnepeli fennállásának félszázados fordulóját. Rezik Károly csellóművész és a kolozsvári zenekonzervatórium igazgatója. Erkezik 35 dalos, 8 hölgygel. A hangverseny után 100 terítékes bankett lesz az Angol királynőben.

A debreceni tavaszi lóversenyek

90 millió a versenydíjak értéke

A május 16. és 17-ik napjain tartandó debreceni lóversenyek versenyfeltevéleit a Budapesti Lovaregylet igazgatósága teljes egészében jóváhagyta s a versenyproponciók már meg is jelentek a budapesti lovaregylet hivatalos értesítőjében, a Versenynaptárban. A proponciók a legnagyobb körültekintéssel készültek, úgy, hogy nemcsak a telvérek mutatathatják be képességeiket, hanem a félvér lovak is.

Minden versenynapra öt verseny van kiírva, mindegyik verseny milliókkal díjazva, ezenkívül a győztes lovasa külön díszdíjjal is kap. Az első napi versenyek között szerepel a félvér lovak számára kiírt sikverseny, valamint a katonatiszti akadályverseny, valamint a második napi program is vonzó lesz s tekintve, hogy a debreceni lovaregylet semmiféle al-

dozattól nem riadt vissza, minek bizonyítéka, hogy a két versenynapra a díszdíjakon kívül 90 millió készpénz díjazást írt ki s az egyet viseli a lovak ide- és hazaszállításának költségeit, valamint azoknak élelmezését is.

Bizton lehet számítani, hogy nemcsak a nevezések száma lesz tekintélyes, de az indulók száma is érdekes küzdelmet fog nyújtani a miliónos díjakért. A nevezési zárlat ugyan csak május 5-én van, de már is több nevező fővárosi istállótulajdonos küldte be a titkársághoz nevezését és még a zárlat napján tekintélyes számú bevezetésre lehet számítani.

A versenyekre a pályadíjak már most kiválthatók Aszmann Ferenc főtéri férfitáncosvezetőjében, ahol az előjegyzett pályadíjak is május 1-ig kiválthatók.

Kézre került a déli betörő

Ma hajzában őrizetbe vették orgazdájával együtt

Pompás fogást csinált ma éjszaka a rendőrség: hurokra került a debreceni üzletke réme, a „déli betörő”. Már a múlt évben kezdett „dolgozni” a veszedelmes alak és sorozatosan követte el a déli betöréseket. Az ebédidőt használta fel a betörések elkövetésére, amikor a üzleteket be szokták zárni és ebédelni megy a tulajdonos a személyzetével egyetemben. Ezt az időpontot használta fel a déli betörő, aki alapos terepszemle és megfigyelések után olyan határozott bizottsággal hajította végre tetteit, még a város legforgalmasabb részein is, hogy nyoma nem maradt.

Az álkulesos betörő legutóbb Horváth Ferenc férfitáncos Szent Anna-utca 22. sz. a. üzletét fosztotta ki fényes nappal. Elvitte a legértékesebb ruhaszöveteket és félkész munkákat. Miután semmi nyom nem maradt utána, bizonyos volt, hogy csak a lopott szövetek értékesítésénél kerülhet hurokra, ezért a rendőrség a lopott szövetek hulladékaiból mintát vett, hogy alkalomadán leleplezhes-

se a tolvajt, esetleg az orgazdát.

Az alkalom megjött. Trattner Sándor Csapó-utca 10. sz. a. szabószertárnél csütörtökön szövetet kínált megvételre özv. Szarvas Péterné Nyil-utca 97. sz. a. lakó 31 éves asszony. A szabómester gyanút fogott és míg színelg tárgyalni kezdett, értesítet a rendőrséget, mire az asszonyt elől itatták. A menyecske öltölt-halott, meztelenül mindenféle mesékkel, de mikor a hulladékmintákat elé tarták, akkor kénytelen volt beismerni, hogy a szövetek a Horváth Ferenc kárára elkövetett betörésből származnak. Erre magára

akart vállalni a betörés elkövetését is.

Az első pillanatban is nyilvánvaló volt, hogy a betörést nem az asszony követhette el, hanem férfi. Császár Péter detektív házkutatást tartott a vigyvegy lakásán, ahol a többi szövet is megkerült és ott tudta meg azt is, hogy ya menyecske barátja Monoki Sándor festősegéd, akit hajnali 2 órakor szintén őrizetbe vettek.

Hasztalan vállalta volna magára

Halálos szerencsétlenség a malomban

A debreceni törvényszék fejenként 2 millió 200 ezer koronára ítélte a malom tulajdonosait

A Méhes József, Farkas Lajos, Horn Lajos és Lévay József bereg-böszörményi malombérlők által Bereg-böszörményben bérelt malomban halálos szerencsétlenség történt 1924 decemberében. Az egyik malomgép sima tengelye, amelyen nem volt biztonsági készülék, elkapta Venyige Viktor 14 éves cipésztanulót.

A szerencsétlenül járt cipésztanuló játékból felült a még álló gép tengelyére. Közben a gépházból megindult a motort, amely mozgásba hozta azt a gépet is, amelyre a kis Venyige Viktor felült. A gép, amint megindult, a tengely áttétele elkapta Venyige Viktor lábait és teljesen összezúzta.

Az albán katona vérbosszúja

Agyonlőtt két szerb tisztet és egy orosz ezredest

Borzalmas hármass gyilkosság színhelye volt a múlt nap a régi Szlavóniában levő péterváradai vár, melyet katonabörtönnek használtak évtizedek óta és börtönnek használják ma is a szerbek.

Itt történt a párját ritkító, hármass gyilkosság, melyet a szerb hadseregbe sorozott egyik albán katona követett el szolgálati fegyverével, nyilván vérbosszúból.

A gyilkosság részletei a következők:

A pétervárad Szokol-Egyesület műsoros táncmulatságot rendezett, amelyen Pánics Milán élemezési főhadnagy gyermekei is közreműködtek. A gyermekek korábban lávotek hazulról, szüleik pedig este 10 óra tájban indultak el a mulatságra Kvtovics Dusan főhadnagy és felesége társaságában.

Amint a társaság a belgrádi kapuhoz ért, egy katona ugrott eléjük és lövést tett a tisztekre. Az egyik golyó Pánics szívé furta keresztül és rögtön halált okozott. A másik golyó Kvtovics mellén hatolt át, majd a katona a biciklin arra haladó Csepesszki orvos emigrans ezredesre lőtt. Kvtovics és Csepesszki néhány órai szenvedés után szintén meghaltak.

A gyilkosság után az albán katona eltűnt öröhről. Nem is mertek utána menni mert tudták, hogy sok tölténye van és a legjobb lövő.

Ejfélokor mutatkozott ismét az albán katona és négy lövést adott le a vár őrségére, azonban a lövések nem találtak. Később a vasuti pályaudvar közelében szerb katonaruhákat találtak, melyekben a megszóított albán katona ruháira ismertek. Valószínű hogy a hármass gyilkosság elkövetése után polgári ruhában menekült de magával vitte fegyverét, mert az albán inkább az életétől válik meg, mint a puskájától.

Péterváradon óriási megdöbbenést keltett a szerb tisztet közt az albán katona vakmerő merénylete, de akik

az asszony a betörést, hogy szeretőjét mentse, lassan megtört és kénytelen volt bevallani az igazat, t. i. hogy ő csak orgazda.

Bizonyos, hogy a rendőrség pompás fogást csinált, mert a déli betörősek elkövetője került kézre és egész sereg büneslekmény fog rábizonyítani hamarosan. Horváth Ferenc szabómestert ma délelőtt hallgatták ki és a károsult boldogan ismerte fel a tőle ellopott szöveteket.

Összeronsolt lábakkal azonnal be szállították a debreceni sebészeti klinikára, ahol a nagy vérvesztés következtében másnap meg is halt.

A négy malombérlő ellen, akik gondatlanságukkal részesei voltak annak, hogy Venyige Viktor ilyen szerencsétlenül járt, bünvádi eljárás indult s a debreceni törvényszék ma délelőtt már a főtárgyalást is megtartotta.

A Serly-tanács hozott ítéletet az ügyükben s fejenként 2 millió 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte őket a törvényszék. Az ítéletben úgy az elítéltek, mint az ügyész megnyugodott.

ismerik az albán nép jellemét, tudják, hogy az albán katona vérbosszú követelt el: bosszút állott azokért az embertelen kegyetlenkedésekért, melyeket a szerbek az albánokkal szemben követtek el.

A megindult nyomozás rövid időn belül teljes világosságot derített az ügyben. A tragédia idején az uton szolgálatot teljesítő őresapátot be vonták és akkor kitűnt, hogy az egyik katona, Hasszán Muftár arnauta hiányzik. Most már bizonyos volt hogy a háromszoros gyilkosságot Hasszán Muftár követte el, aki egyizben megszóított Pánics katonai csoportjából s mikor később egy postyázó őrszárat elfogta, három hónapi börtönre ítélték.

Hasszán ekkor örök bosszút esküdött Pánics főhadnagy ellen s bosszúját be is váltotta.

Most a szerb hatóságok széteszköri nyomozást indítottak a megszóított gyilkos kézrekerítésére, de eddig még nem sikerült nyomára akadni.

FELHÍVÁS A GYORSIRÓKHOZ

Minden gyorsirót, aki gyakoroltn kíván és a versenyen esetleg indulni felhívok, hogy szombaton este fél 7 óráig 8 között a Burgundia-utcai női ipariskolában (földszint jobbra 3 sz. terem) szíveskedjenek megjelenni. Írószert és László Diktáló-könyvet (mly Csáthynál kapható) hozzájuk megküldök. Székely Andor titkár.

Figyelmeztetés. Felhívtnak a legközelebbi kirakodó országos vásáron árusítani szándékozó helybéli iparosok és kereskedők, hogy az árusító helyre vigyék magukkal általános forgalmiadó könyvecskéit vagy blokkjaikat, vagy az általános forgalmiadó p. t. igazgatósági végzést — amennyiben általános forgalmiadó nincs, — éppen úgy adjanak a vevőknek blokkot, mintha rendes üzlethelyiségükben árusítanának. Az ez ellen vétők, illetve fentieket elmulasztók éppen úgy fognak a helyszínen megadóztatni, mint az idegen árusítók. Általános forgalmiadó kezelő hivatal.

Az orvos kötelességet teljesít,

amikor betegeknek, gyermekeknek, vérszegényeknek és lábbadoróknak Meinel féle malin-kakaoat rendel tapasztal. Egy literet meg yózi Önt Meinel malin-kakaojának kiváló minőségéről és győlyhatásáról.

MEINEL GYULA

Budapest, Rákóczi-utca 59.

Hírek

ÉN IS NÉZEM...

A Bika-szálló előtt nagy a sürgés-forgás. Az aszfaltot készítik. Négy-öt munkás a cementet keveri össze a homokkal és a kavicsokkal, ketten vízzel öntik le az összekevert masszát, más négy öt munkás pedig széles vaslapáttal helyezi el az uttestre a betonpépet, gyöngéden, óvatosan, szinte szeretettel. Azután hosszú deszkával lesimítják a kiöntött betonmasszát, simára egyengetik. — Odébb formátlan iromba gép keveri a fekete lekvárszerű aszfaltot, amely a kazánból vastagon pöfög ki a vedrekbe.

Es az emberek állandóan figyelemmel nézik ezt a munkát. És elfeledkeznek arról, hogy egy hét múlva házhéért kell fizetni, hogy ma már 24-ike van talán még arról is, hogy a fővárosban közlekedési választások lesznek. Csak néznek. Mit néznek ezen az egyszerű, éppenséggel nem komplikált munkán, biz én nem tudom. Én is nézem...

— A Leányclub kulturdelutánja Hirt adunk már róla, hogy vasárnap, április 26-án délután 6 órakor a főgimnázium dísztermében kulturdelutánt tart a Szociális Misszió Társulat leányclubja, amely iránt már eddig városszerint nagy érdeklődés mutatkozik. A Leányclub ez alkalommal is igazán kiváló műsorral lép a közönség elé, amely eddig is tudta értékelni a clubtagok helyesirányú tevékenységét. A vasárnapi műsor külön érdekessége Keresztessy Miklósné ének-művésznek szereplése, aki Gounod: Ave Mária-ját és irredenta dalokat énekel. Páricsy Pál hegedűművész Rimsky-Korsakov Fantáziáját adja elő, Kovácsy Irén pedig szavain fog. Az egyes számok zongorakíséretét Somogyi Etelka zenetanárnő és Kovácsy Péter látják el. A műsor keretében Kovács Sándor káplán fog beszélni a kulturdélutánon bejelentésként, mindössze önkéntes adományokat fogadnak el a rendezéssel járó költségek fedezésére.

— Tízéves találkozó. Fölkérem azokat a volt tanítványaimat, akik 1915-ben tettek érettségi vizsgálatot a debreceni református főgimnáziumban, hogy a tízéves találkozó előkészítése érdekében folyó évi április hó 25-én szombaton délután 6 órakor a Kereskedelmi Akadémia dísztermében nyilvános előadást tart. Ez alkalommal dr. Tüdös Kálmán e. ü. főtanácsos, tisztifőorvos az O. K. E. D. O. elnöke Debrecen legelőkelőbb közegészségügyi kérdéseiről tart előadást. Az egyesület felkéri úgy tagjait, mint a nagy közönséget, hogy ezt a már tárgyánál fogva is mindenki a legközelebből érdeklődő előadást hallgassa meg. Az előadás befejezése után módjában áll minden jelenlevőnek a tárgyhöz hozzá szólani és véleményét, javaslatát, vagy felmerülő kérdéseit előadni, melyekre az előadó egyenként válaszolni fog. Külön meghívók ez alkalomra nem küldettek szét. A legesetleg ezuton hív meg minden érdeklődőt.

Hirdessen lapunkban.

Hogy nyerte meg Kalnitzky Gusztáv debreceni főhadnagy a Hungária Vivó-Club országos vivóversenyét?

Kalnitzkyt felvezénylik Budapestre katonai vivótanártanfolyamra

Hirt adunk már arról, hogy Budapestén a Hungária Vivó Club jubiláris országos versenyé bajnokságát a debreceni Békessy Béla Vivó Club kiváló vivója, Kalnitzky Gusztáv nyerte meg. Ezzel kapcsolatban most az alábbi érdekes cikket közöljük, mely részletesen számol be Kalnitzky győzelméről.

Vasárnap rendezte Budapestén a Hungária Vivó Club jubiláris országos versenyét, melyet tudvalevően a helybeli Békessy Béla Vivó Club kiváló vivója Kalnitzky Gusztáv főhadnagy nyert meg. Békessy óta első eset, hogy budapesti versenyt vidéki vivó nyert meg. Összinté örömmel fogadtuk a zelső számszavú hirt is, de most, miután annak részleteiről is értesültünk kétszerezsen értékeljük Kalnitzky szép teljesítményét. Az idei szezonnak legnépesebb versenye volt a vasárnapi, 72 vivó állott fel a versenyre.

Az előmérkőzések szombaton délután 5 órától éjjel 11-ig, másnap délután 10 órától 2-ig tartottak a döntő pedig délután 5 órától 9-ig. Kalnitzky úgy az osztályozásnál mint az elő- és középmerkőzésen pompásan megállotta helyét és veretlenül került a 8-as döntőbe.

Eleinte jóindulatú szimpátiával fogadták a rokonszenves és ügyes deb-

receni vivót, később elismeréssel szemlélték tetszetős akcióit, végül pedig az elragadtatás tombolásszerűen nyilvánult meg mikor Debrecen fia maga mögött hagyva az öreg budapesti egyesületek vivó favoritjait, megnyerte a versenyt. Impozáns bombaszerű támadásai asszóközben is ismételten tapsra ragadták a közönséget. Halálos biztossággal bevitt villámgyors egyenes szurásai bámulatra ragadtak mindenkit.

Különösen izgalmas volt az utolsó asszó. Kalnitzky holtversenybe került a budapestiek favoritjával. Sírásban állanak fel az döntő asszóra. Az első tust Kalnitzky kapja. A budapestiek fellélegzenek. Kalnitzky azonban összeszedi magát és egymás után négy egyenes szurással 4:1-re elintézi ellenfelét. Egy pillanatnyi esőnd utánna pedig frenetikus tapsra öljönzés. Kalnitzky megnyerte a versenyt! Kalnitzkynek ez az idén a második értékes győzelme, mert csak hat hét előtt nyerte meg a club bajnokságot.

Mint értesültünk, május hó 1-vel fel van vezényelve Budapestre, ahol részt vesz a katonai vivó tanári tanfolyam hallgatója lesz. Ez kétségkívül igen nagy befolyással lesz későbbi vivó karrierjére.

Debrecenben is esik az ingatlanok ára

Özv. Könyves Tóth Kálmán özvegye 300 millió koronáért négyszobás modern házat vett az Arany János-utcában — A kisebb házak ára 100—200 millió korona között mozog

Mióta a szanálási folyamat megindult, minden téren nagy változás állott be. Kétségtelen, hogy ezek a változások nem kedveznek a konjunktúrának, sőt bizony sok exisztenciát tönkre is tesznek. De ha meggondoljuk, hogy a teljes konszolidációt mindig bizonyos átmeneti forrongás és áldozatokat kívánó válság előzi meg, nem kell csodálkoznunk azon, hogy most úgy az ipar és kereskedelem terén, mint egyéb vonatkozásokban sok a nehézség s aválalkozók válságos helyzetbe kerültek. A folyton változó pénzügyi és gazdasági állapotok momentán kedveznek az iparnak és kereskedelemnek, de még a lakosok előtt is világos volt, hogy az a kivétel, melyet a korona állandó romlása idézett elő, előbb-utóbb katasztrófát fog okozni, ha valamilyen ügyes manőverrel meg nem akadályozzák.

A szanálás azonban új irányt adott a megindított lavinának s ezzel megmenekült az ország a katasztrófától. Ma már az a helyzet, hogy minden vonalon kezdenek az értékek realizálódni. Természetesen még nagyon messze vagyunk a teljes anyagi konszolidációtól, míg odajutunk, sok nehézséggel kell megküzdenni, de már bizhatunk abban, hogy a jövőben jobb sors vár ránk.

Itt Debrecenben szintén jelentkeznek már a szanálás kellemes és kellemetlen következményei. Míg egyrészt a körülményekkel nem számoló

kereskedő, vállalkozó és iparos esődbe került, addig az ingatlanok árában bizonyos realizálódás állott be.

Kétségtelenül megállapíthatjuk ugyanis, hogy Debrecenben a házak és földek értéke az utóbbi időkben tetemesen lejjebb szállott. Különösen a házak ára esett. Ennek bizonyossága a legutóbbi ingatlanvásárlás, mely már csak azért is érdekes, mert az eladó és vevő személyét mindenki ismeri a városban.

A dolog ugyanis úgy áll, hogy a neves köztápol, Könyves Tóth Kálmán elhalálása folytán az Ispóty-páróchián levő lelkészi lakást az özvegy tartozik átadni az új papnak. Az özvegy azonban nem tudott megfelelő lakást kapni s így egyelőre függőben maradt a parókiabeli lakás átadása.

De a napokban kedvező alkalom kínálkozott házvásárra s özv. Könyves Tóth Kálmáné, illetve rokonai elhatározták, hogy házat vásárolnak. Megvették az özvegy részére az Arany János-utca 51. számú házat, mely Zih Géza tulajdonát képezte. Ez egy négy szobás, fürdőszobával ellátott modern családi ház, amely rövid idő alatt kétszeresére emelkedett. Előbb Emerich Zsigmond, a debreceni Általános Forgalmi Bank ügyvezető igazgatójának volt a tulajdona aki 16 évig lakott benne. Nemrégiben azonban Zih Géza megvásárolta Emeriché 300 millió koronáért. Ezt a házt vette most meg Zih

Gézáról özv. K. Tóth Kálmáné, aki a napokban már be is költözködik, hogy a parókiabeli lakást minél hamarabb elfoglalhassa az új lelkész.

Tehát egy négyszobás modern lakás 300 millióért kelt el. Ez az összeg még a mai penzszűkös világban sem nagy, különösen nem nagy akkor, ha tekintetbe vesszük, hogy jelenleg is 30—60 millió korona lelépést kérnek egy-egy jobb lakásért.

Egyébként is ma már Debrecenben számtalan olyan 1—3 szobás lakás van, melyeknek az ára 100—200 millió között mozog s hozzáértő emberek szerint valószínű, hogy ha a pénzügyi helyzet tovább tart, az ingatlanok ára még jobban lesz.

— Béla nanja Debrecenben.

A tegnapi nap folyamán nagy Béla napokat tartottak Debrecenben. A tisztelők, barátok és jóismerősök meleg tüneményben részesítették többek között dr. Papetiis Pély kuriai bírót, dr. Ágh Béla táblabíró, dr. Balogh Béla törvényszéki bírót, valamint dr. Bősörményi Béla és dr. Hódy Béla ügyvédek, akik tadvalevően társgyűlék s így egyszerre kapták a gratulációkat.

— Vivóverseny. A Katolikus Főgimnázium I. és II-ik csapatai és a Fiu Felső Kereskedelmi Iskola I. és II. csapatai rendeznek április 26-án vasárnap délután 4 órakor vivóversenyt rendeznek. A verseny színhelye a katolikus főgimnázium tornaterme. Belpódj: Ülőhely 8000, diákjegy 3000 korona.

— Megszoríták a szacharin használatát. A kormány mint már megirtuk, rendelkezést bocsátott ki, amely szerint a pótkávé, kávépótló és kávékonze v gyártásánál a mesterséges édesítőszer (szacharin) használatát megtiltja. A kormányt e rendelkezés kibocsátásánál e yrészt a hazai cukoripar védelme, másrészt pedig az az orvosi vélemény vezette, amely szerint a szacharin lápiáló erővel nem bír. Ez a rendelkezés, amely június 30-ával az eddig kiadott engedélyket na áyon kívül helyezi, erős következményekkel jár. Mindezt előt meg fojta drágitani azon készítmények árát, amelyek gyártásánál eddig szacharint használtak fel.

— Csurka Istváné halála. — Nagy részvétet kellett pár hét előtt a súlyos baleset, mely a lakásán ért a nevrég elhunyt Csurka István iparostanonciskolai igazgató özvegyét. Takarítás közben a szönyegben megbújt és oly szerencsétlenül bukott el, hogy a lábát törte. Az orvosok gipszbe kötötték a tört lábat és a beteg urias zoy állapota alá javulóban volt. Tegnapi hírtel n rosszul lett a beteg és 10 percnyi szünetelés után meghalt. A halált a láb részéből kifolyó lag vér felsívódás idézte elő. Az elhunyt uriaszony 46 éves volt és három gyermeke gyászolja.

— A Svetits-intézet 1920. évben évben végzett IV. A) polári osztályu tanulói az 5 éves találkozó, május 5-én, délután 4 órakor az intézet nagytérképében jelenjenek meg.

Nézzé meg!

Feldheim Imre
izléses tavaszi
ujdonságait

Kossuth-utca 6. szám alatt

TAVASZI
KALAP
UJDONSÁGOK
MEGÉRKEZTEK
Feldheim és
Friedmann
PIAC 10

A Shakespeare-probléma

A városi zenede dísztermében egy 53 éves uriember áll a dobogón és majdnem másfélórán át tartó szabad előadásban tárgyalja a Shakespeare-problémát, azt a kérdést, vajjon a világirodalom legnagyobb alkotásait a 36 színművet és a szonettek Shakespeare írta-e vagy Lord Francis Bacon, a verulanni.

Előadása közvetlen, vonzó, színvonalas. Méltó a tárgyhoz, melyet ez a 75 éves öreg ur úgy ismer, mint kevesen. Nyelvezete választékos, okfejtése lebilincselő. Az adatok egész tömögét sorakoztatja fel az avoní hattyú ellen minden legkisebb részletet megvilágítva markánsul exponálva és élesen projeciálva. Minden adatot és minden argumentumot amelyet valaha összegyűjtöttek a vén dárdarázó ellen, zárt egységben sorakoztatott fel Kaiser, de mindezt a tárgynak olyan szuverén biztonsággal, a forma és tartalom olyan választékos módszerével, hogy még a Shakespeare-pártiakat is elismerésre készítette, ha nem is tudta leszedni.

A kicsiny, de díszingvált hallgatósága nagy figyelemmel kísérte a kitűnő előadó vádbeszédét Shakespeare ellen és előadása után, melynek végső mondatai szinte ódai magasztalásokban szárnyaltak a nagy lángész hódolatában — melegen üdvözölte a kitűnő előadót, akit tisztelői hatalmas babérkoszorúval is megleptek.

Kaiser Sándor kiválóan értékes és élvezetes előadása előtt Pogány Ernő szavaltta el a Velencei kalmár egyik részletét nagy művészetrel és elmélyedően.

— Pártfogásba vette a más macskáját. Ma délelőtt a Csapó utca 41. számú ház előtt szekér állott meg és a szekérről terményt rakot le gazdája eladni. A termény eladása után a magyar szemet vetett az udvaron nyírvákoló macskára. A selyid állatot, meg simogatta, majd öbe vette és feltette a kocsiára. A macska tulajdonosa Klein Mór kereskedő a rendőrhöz sietett és kérte a közbelépését. A rendőr erre a magyart a macskával együtt előállította. Az illető Révész Imre hajduhadházi lakos, iki ily kép védekezett:

— Viláért sem akartam én ellopni a macskát, csak pártfogásba akartam venni, mert nagyon rámmárvogott.

— Miért pártfogolta a más macskáját jó ember?

— Mert az enyim megdöglött.

Az ügy folytatása a rendőrhöz előtérbe kerül, mert a macska a mostani drágavilágban érték: kőlyök macskáért is megadnak 30,000 koronát.

— A Hadirokkantak foglalkoztató ingóságkövetőjét bizza meg eladó lakásának, ruháinak, butorainak értékesítésével. Kaphatók: sifonok, ágycsok, éjjeli szekrények, 8 fős antik goubé, mahagoni asztalok, képek, ruhák, wertheim szekrény, mechanikai cimbalom, kézi szerszámok szerelőknak, ebédlő szekrény, pohárszék, ingóra stb. Bövebbet Szent Anna-u. 12. alatt.

— A nyomorultak, Hugo Viktor híres regénye megjelent. Ára 100 ve 84 körtve 105 ezer korona. Kapható Antalffy könyvkereskedésben. Telefon 612.

— Wacha fest, mos, tisztít a legolcsóbban, Simonffy-u. 55.

— Targoncás a targoncán. A rendőrségen nem először került őrietbe „saját érdekében” Tomesovszki Géza hordár. Az éjzaka megint lerészegedett és kenyérkereső szerszámán, targoncán vitték be a jőzani órá. A rendőrbíró elé került újra.

— Ugyan-ezeken lapunkban.

Mikor a falu bölcs asszonyai összedugják a fejüket

Csalóknak néztek két életbiztosítási ügynököt — Felmentéssel végződött tárgyalás a debreceni törvényszéken

A dunántúli Nemzeti Általános Biztosító Rt. a múlt év október hónapjában két üzletszerződést, Czegléd Lajost és Mike Bélát elküldötté Tetétlen községbe, hogy ott az árvák részére biztosításokat kössenek. A két üzletszerző a biztosítói intézet igazgatójának utasításához híven el is ment Tetétlen községbe s felkeresve a községi jegyzőt, megkérdezték, hogy a községben kiénekin a dunántúli Nemzeti Általános Biztosító Rt.-nél biztosítása, hogy ilyen módon csakis azokat keressék fel az újabb biztosítási kötvények megkötése céljából.

Czegléd Lajos és Mike Béla felkeresték a község 6 öregasszonyát: Egri Dánielét, Cséki Lajosné, Varga Józsefnét, Farkas Lajosné, Háló Józsefét és Ujj Sándornét és rövid rábeszélés után mindannyiukat rábeszéltek, hogy az árvák részére biztosításokat kössenek. A biztosításról aztán mindegyikük szabály-

szerű kötvényt és a felvett összegről pedig nyulát kapott.

Mikor aztán a két üzletszerző elfűvezte a községből, a 6 bölcs öregasszony összehugta a fejét s rövid tanakodás után kisütötték, hogy ezek biztosítók voltak, azt csak hazudták, hogy az árvák részére biztosítanak. Hamarosan hátrafordulva kimondták, hogy Czegléd Lajost és Mike Bélát felmentéssel kell elbocsátani.

A felmentést csakugyan meg is tették a két biztosítási tisztviselő ellen, akiknek ügyében ma délelőtt tartotta meg a tárgyalást a debreceni törvényszéken dr. Seily Jenő táblabíró büntetőtanácsa.

A tárgyaláson azonban nyilvánvalóan kitűnt a 6 falubölcsének végtelen tévedése és félreértése s a törvényszék a vádlottakat a csalás vádjától felmentette. — A felmentő ítéletben a felek megnyugodtak.

Április 30-ig mindenkinek be kell jelenteni robbanóanyag-készletét

A debreceni rendőrség felhívása

A debreceni rendőrség a mai nap folyamán a következő felhívás közzétételére kérte fel lapunkat.

A robbantószer és a robbanóanyag előállításával, tartásával és használatával elkövetett bűnszelekményekről szóló 1924. XV. törvény-cikk 1925. évi május hó 1. napján lép életbe.

A törvény már azt is igen szigorúan, öt évig terjedhető börtönnel bünteti, aki a emberélet kioltására vagy rombolására alkalmas robbanóanyagot (dinamit, ekrazit stb.) vagy ily anyag vagy szer felhasználására szolgáló készülékeket — (bomba, kézigránát, pokolgép stb.) jogosulatlanul tart birtokában vagy rendelkezésére bocsátja. A törvény azonban biztosítja, hogy a robbanóanyag vagy robbantószer, vagy ily anyag vagy szer felhasználására szolgáló készülék jogos latlan tartása miatt büntetőjogi felelősségre nem vonható az, aki a rendelkezésben meghatározott időközben bejelentési és beszámoltatási kötelezettségének eleget tesz.

Aki az emberélet kioltására vagy rombolására alkalmas robbanóanyagot vagy robbantószer (dinamit, ekrazit stb.) vagy ily anyag vagy szer felhasználására szolgáló készüléket (bomba, kézigránát, pokolgép stb.) tart birtokában vagy rendelkezésére bocsátja, a törvény értelmében köteles azt az anyag, szer vagy készülék minőségének, mennyiségének és elhelyezésének pontos megjelölésével 1925. évi április hó 30. napjáig bejelenteni az 1-30. fokú rendű hatóságknál, vagy közvetlenül a Belügyminiszternek írásban bejelenteni és a hatóság felhívására haladéktalanul beszo- lni.

A kitöltési egyének a bejelentési előírást parancsnoknál vagy hivatali főnökségükönél teszik meg.

A bejelentés a belügyminisztérium felé nem esik: az állami hivatalok, intézetek, gyárak, raktárak, ipartelepek és egyéb ily üzemek. Azok a háza, ipari- és kereskedelmi vállalatok, amelyek robbantószer, robbanóanyag, vagy ily anyag vagy szer felhasználására szolgáló készülék előállítására, használatára tartására, vagy forgalomba hozatalára a m. kir. Belügyi minisztériumtól engedélyt nyertek.

— Zorok és iskolánkivüli festnevesi bizottság közli tagjaival, hogy vasárnap, ápr. hó 26-án — tekintettel az országos vásárra — órái elmaradnak.

— Ha lesz bőr, lesz csizma!
Fura esete van Szilágyi Imre csapó-
kerti lakosnak. A mérsárosmester
bőröket, talpakot vásárolt és meg-
bizta R. G. csizmadit, hogy részére
2 pár csizmát 1 pár cipőt készítsen.
A munkadíjban is megállapodtak és
a megrendelő 400.000 koronát ki is
fizetett előre. De a csizmadia foly-
ton halogatta a munkát és bár már
hónapok teltek el, nem teljesítette
vállalt kötelezettségét. Szilágyi végre
is erél esen követelte a csizmákat és
éles szóvallásba bocsájtkozott a mes-
terrel, aki végre is ekkép szólt el
mögöt!

**— Ha eddig tudott várni, várjon még: megcsinálom a csizmát, mi-
helyt bőrt tudok venni! Ha lesz bőr,
lesz csizma!**

Igy tudta meg a megrendelő, hogy
az általa átadott bőrt a mester fel-
használta más megrendelésre. A le-
telésre, miért is sikasztott el, meg-
tette ellene a feljelentést.

**— Egy éjszakai kaland a bí-
róság előtt.** Faragó Mihály és Hor-
váth János sikkelt legények, a sár-
vári cukorgár munkásai a múlt év
novemberének egyik éjzakáján ala-
posan bepityizálva tértek haza a
cukorgár férfibarakkjába. Mielőtt
azonban nyugovóra tértek volna
különös ötletük támadt. Elcsúsztak a
szomszédos barakk elé, ahol a cu-
korgár munkásnői álmotdák az
igazak álmát. A két legény a bor-
góztól hajtva a barakk elé támo-
lygott és Istenigazában rázni kezdték
az a tót:

**— Detektívek vagyunk, nyissátok
ki az ajtót.**

A megrémült leányssereg — felis-
mervén a helyzetet, természetesen
ellenszegült a felhívásnak, mire a
két legény nekiesett az ajtónak,
amely a sok ráncigálásra felpatant.
Nagy sikoltozás támadt erre a lányok
között. A lármára több férfi is elő-
került a közelből, akik hamarosan
kiküldöbbitették a kalandos álomzava-
rókat, akiket ezért a cselekményükért
feljelentettek. Tegnap tárgyalta az
ügyet a szombathelyi törvényszék
Mályusz-tanácsa. A tárgyaláson csak
Faragó jelent meg, mert társa idő-
közben ismeretlen helyre távozott.
Faragó szívesen védekezett, hogy tette-
n k elkövetésekor annyira iluminált
állapotban volt, hogy nem is em-
líkszik, mit cselekedett. A bíróság
ennek ellenére a tanuallomások
alapján 2 napi fogsárra ítélte Fa-
ragót magánlak érte vétsége miatt,
hogy elvegye kedvét az ilyen ka-
landos éjszakai látogatásoktól.

**— Mit hírdet ma az Ingóság-
közvetítő? (Hatvan-u. 1. ref. püs-
pöki bérpalota az udvarban.)** Vasár-
vasánapiján egész nap nyitva. El-
adásra elfogad egész lakás, iroda
és üzleti berendezéseket és minden-
féle ingóságot. Egy komplett, ele-
gáns borbélyműhelyberendezés el-
adó. Férfi és női ruhák, férfiruha-
szövetek, cipők, csizmák, vásznak,
csipke és etamin függönyök, futó-
szőnyegek, paplanok, butorok, dísz-
tárgyak, gyermekcsik, gyermek-
ágyak, lószerszámok, órák, hang-
szerek, szentképek, fűrökádák szob-
rok és mindenféle ingóságok a legol-
csóbban, heti vagy havi részletfizet-
ésre is kaphatók az Ingóságközve-
títőnél, Hatvan-u. 1. — Az amerikai
Un'erwood-i gépek Debrecenben
kizárólag itt rendelhetők meg rész-
letfizetésre is.

Izzadáellen használjon
Biná-féle izzadás elleni kenőcsöt
Hatásban biztos, használatban kellemes.
BÁNO ANDOR Arany Annyal együttműködve
DEBRECEN, Piac-u. és Szent Anna-utca sarkán

Világszenzáció újra a
Havas harisnya áruházban
Bádagos ucca 1. szám (Tiszapalota)
1 pár I. selyem 39.000 K
1 pár I. mű selyemharisnya hiba nélkül 42.000 K
1 pár I. Tranella selyemharisnya (kicsi szövésűvel) 55.000 K
1 pár tiszta cérna kezyű női gombos 30.000 K
A harisnyák minden színben kaphatók.
Kéretik a t. vevőközönség, hogy szükségletét mielőbb szerezze be

Asztalosmunkák
szakszerű készítése Szabó János építész és asztalos mesternél, Szent-Anna-u. 25.

— **Részvénytolvaj banktisztviselő.** Budapestről jelentik. A rendőrség tegnap délben letartóztatta Kaizer Rudolfot a Leszámitló Bank tisztviselőjét, aki a bank páncélterméből 175 Délcukor részvényt lopott el. Ma délelőtt detektívek mentek ki Kaizer lakására, ahol néhány darab értékesebb tárgyat találtak, amelyeket beszállítottak a rendőrségnek. Kaizer előzetes letartóztatásba helyezték és ma délután átkísérték az ügyészség fogházába.

— **Ég a berlini világítási telep.** Berlinből jelentik: Berlin északi kerületében az országos világítási részvénytársaság telepe tegnap este 9 órakor eddig még ismeretlen okokból hatalmas tűz támadt. Ottás közben mintegy 10 ember megsebesült közöttük a gyár tűzoltóságának egyik tűoltómestere, aki súlyos sebesülésével kórházba szállították. Éjfél táján még mindig nem sikerül a tüzet megfékezni.

— **Felrobbant oxigéntartály.** Ma délelőtt háromnegyed 11-kor a budapesti Szentendré-úton levő gépgyárban egy oxigéntartály felrobbant és a közelben tartózkodó Horváth József munkást súlyosan megsebesítette.

— **Eger a miskolci szinikerülethez való csatlósát kéri.** A miskolci szinügyi bizottság legutóbbi ülésén egy határozatot hoztak, hogy fogják kéri a kultuszminisztertől, hogy Eger a Buda—miskolci szinikerülethez csatlózzék. — Ugyanebben az ügyben csütörtökön Miskolcon járt Simonyi János dr., Eger város kulturtanácsnoka és közölte azt, hogy Eger ez irányban szintén mozgalmat indít. — Eger ugyanis megelégszik évenként egy hat éves szeszszállítással, amit a miskolci szinikarulat el tudna látni. Gazdasági okok is mellett szólnak, hogy Eger Miskolchoz tartozzék, mert Debrecenből a díszletek szállítása sokkal nagyobb költséget jelentene. Az esetben, ha a kultuszminisztérium teljesítene Eger és Miskolc most már együttes kérését, akkor a miskolci szinikarulat megköszönéssel, amennyiben az október közepétől április hó közepéig tartana.

— **Pásztorlevél a meztelenség ellen.** Linzből jelentik. Az egyházi püspök pásztorlevelet adott ki, amelyben állást foglal a női öltözködés dísztelen meztelensége ellen.

— **Cionista világkongresszus.** A 14 ik cionista világkongresszust augusztus 18 ra Bécsbe hívják össze.

— **Választógyűlés 3 halottal.** Párisból jelentik. Egy választógyűlés után, amelyen Laitinger képviselő elnököl, verakedés támadt, amelynek során 3 embert megöltek, három embert pedig megsebesítettek.

— **Schöne Lotte az Operaház tavali Puccini ciklusa meghívott vendége.** Mimi világhírű kreálója énekel a Zeneakadémián április 25-iki utolsó bérelti hangversenyén. A bübös szépségű nagy művész legújabb fenyképei Hegedűs és Sándor, Keszthelyi és Kronovitznál. Jegyek korlátozott számban.

— **Kolozsvári dalosok Szegeden.** Kolozsvár dalosai csütörtökön Szegedre érkeztek és hangversenyt rendeztek a Korzó Mozgó helyiségében. Egy Petőfi dal és Beschütz Ossian férfi kara hatásos előadása után Rezik Károly gondokaművész adott elő szóló számokat nagy tetszés mellett. Dalai után még több Lányi és Erkel dalokat adott elő. A közönség az előadás után hosszasan tapsolta a nagy művészettel járszó vendégeket. Vasárnap Debrecenben hangversenynek.

Debrecen város szeretete polgármestere iránt

A polgármestert névnapja alkalmából az összes tisztviselők és küldötségek üdvözölték

Dr. Magoss György Debrecen város kitűnő polgármestere tegnap este neve napja alkalmából lakásán vacsorát adott, amelyen hozzá legközelebb álló barátai jelentek meg.

A vacsorán több meleg hangu, őszinte felköszöntő hangzott el. Beszéltek: Révész Lure, dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vásáry István főjegyző, dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok és dr. Felméry Ernő polgármesteri titkár.

A vacsora alatt a Városi Dalegyelet kedves meglepetésben részesítette a polgármestert: szerenádott, amelyet dr. Magoss György meghatott szavakkal közölte meg a dal-együletnek. A társaság a legjobb hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt.

Ma délelőtt a városi tanács összes tagjai tisztelegtek a polgármester előtt s a tanács nevében dr. Vásáry István főjegyző mondott hőzvetlen, meleg üdvözlő szavakat. Majd a délelőtti folyamán több küldöttség kereste fel a polgármestert, akik szerencsekívánataikat nyilvánították dr. Magoss György előtt.

Ma délelőtt a városi tanács összes tagjai tisztelegtek a polgármester előtt s a tanács nevében dr. Vásáry István főjegyző mondott hőzvetlen, meleg üdvözlő szavakat. Majd a délelőtti folyamán több küldöttség kereste fel a polgármestert, akik szerencsekívánataikat nyilvánították dr. Magoss György előtt.

Török-ünnepély Budapesten

Budapest, április 24. A Turáni Társaság a török egyetemi ünnepek alkalmával nagyszerű művészeti ünnepélyt rendezett tegnap este a fővárosban. Az ünnepélyen jelen volt a török követség Huszrev bej vezetése mellett, a török főkonzulátus, Munif bej főkonzulátus élén. A turáni államok Bulgária, Finnország és Észtország képviselői, az itt időző török legkek, a török kolónia tagjai és a magyar közélet számos előkelősége. Az ünnepélyt a török Himnusz vezette be, amelyet Ittész Jenő hegedűn, Németh László zongorán adtak elő. Ezután Pekár Gyula megnyitó beszéde következett, aki üdvözölte a megjelent török vendégeket.

Ezután Mészáros Gyula dr., az angolai néprendező múzeum igazgatójának ünnepi beszéde következett, amelyben nagy hatással és költői szavakkal üdvözölte a török nemzeti herikus egyetemet. Kérte a turáni istent, a Hadurat, hogy vezérelje a magyar testvéreket is győzelemre. Ezután Gulyás Béla a Melhosz nevében adta át a magyar egyetemi ifjúság üdvözlését, mire Mehmed Nadzi bej a török egyetemi hallgatók nevében a török ifjúság üzenetét lekes szavakkal esestetle. A hosszas tapsviharral fogadott beszéd után Ittész Jenő és Németh László török indulókat játszottak hegedűn és zongorán.

A jól sikerült ünnepséget Paikert Alajos Turáni Társaság elnökhelyettese zárószavai zárták be. A lélekemelő ünnepség végeztével nagyszámú közönség emelkedett hangulatban oszlott szét.

A jól sikerült ünnepséget Paikert Alajos Turáni Társaság elnökhelyettese zárószavai zárták be. A lélekemelő ünnepség végeztével nagyszámú közönség emelkedett hangulatban oszlott szét.

Béka-invázió Kerekegyházaán

Csaknem az egész falut ellepték a békák

Kerekegyháza, április 24. Csak nemrégiben adott hírt az egyik fővárosi lap arról a különös eseményről, amely Spanyolországban történt, ahol tudvalevően egy falut teljesen ellepték a békák, úgy hogy békaeső volt ezen a vidéken. A spanyolországi eset a legutóbbi napokban megismétlődött Kerekegyházaán.

Itt is békaeső tartja már napok óta izgalomban a lakosságot. A kerekegyházi békainvázió esodájára járnak a szomszédbeli községek és a kecskeméti is. A Kecskeméttől mintegy 20 km-re fekvő Kerekegyháza egyik gazdájának, Kohut Lászlónak a tanyáját ezrével szerencsétlenné tették a békák.

Husvét másodnapján jelentkezett az első béka Kohut László tanyáján. Békát találtak edényekben, béka került elő a teljes köcsögből, a «amarában levő sonka alól — sőt bízhetetlen módon még a lámpa petróleum tartója előtt is találtak békát. Az asszaltot a padot, az ablakokat, az ajtófélfát és a mestergereándát úgy ellepte a békasereg, hogy semmihez sem mertek már hozzányulni, mert mindenütt ez az undorító keltő állat került a kezükbe. A házbeliek t hoz-

zásztóan megrémítette a béka hihetetlenül tömeges megjelenése.

A békajárásnak természetesen csakhamar híre kelt az egész környéken. Nagy számban jöttek a szomszédos falvakból, hogy saját szemükkel láthassák a csudát. A békák elhirdözése vel kísérleteztek, a vidék kuruzsló nevezetes emberei, de nem sok eredménnyel. Amíg végre egy ember azt a tanácsot adta Kohut Lászlónak, hogy gyújtson meg egy kendarabot a lakásában, zárja be légmentesen az ablakokat és az ajtót. Ennek aztán meg is lett az eredménye, a békák csakhamar elfűntek.

Palesztinában komoly a helyzet.

London, apr. 24. Jeruzsálemből jelenik a Reuters-irodának: Befolyásos arabok küldöttsége írt Amery brit gyarmatiügyi miniszternek, aki előtt kifejtették, hogy Palesztinában a helyzet komoly.

— Az adókövetelés reformja. Ezertul már elsőfoku adókövetésnél meg kell hallgatni a szakértőket. Szó sincs az adófelszámolási bizottságok megszüntetéséről.

Baksör csapolás

a Gambrinusban megkezdődött

Üzlet felosztás miatt

a raktáron levő női és férfi szövet zeng, fehémemű, vászon, schiffon, batizst, alsó- és paplanfedő vászon, paplan, lybert, scotlir, frenc, kanavasz, karton, voál, barchet, flanel, női-, férfi- és gyermek harisnya, zsenkendő, kötött és rövidaru-t

mélyen leszállított árban árusít

RÓTH IMRE divatáruháza

CSAPO-UTCA 37 SZÁM

BURGONDIA SAROK

CSOKONAI-SZINHÁZ.

Ma este 8 órai kezdettel.

Premiére. **Ujdonság.**

Juhászlegény, szegény juhászlegény

Enekes játék 3 felvonásban. Ita Török Rezső. Zenéjét szerette Magyar László. Rendező Unger I. — Karnagy Müller M.

SZEREP LŐK:

I. és III. felvonásban

özv. Mikuláné	Halasiné Etele
Juliska, leánya	Kováts Terus
Gergő juhászlegény	Krompachi I.
Babák Péter aizmadia ..	Horváthy A.
Jóka Józsi kondás	Marókovits Andor
Bíró	Csolnakossy Gy
Kisbíró	Berényi Gábor
Boris	Aradi Margit
Maris	Havi Ida
Jancsi	Rajz János

A II. felvonásban

Karakán király	Csolnakossy Gy.
Juhanna, leánya	Kováts Terus
Szomszéd királynő	Halasiné Etele
Gergő	Krompachi I.
Babák Péter	Horváthy A.
Jóka Józsi	Marókovits Andor
Apród	Virágházy La.oz
1) dáma	Ujhelyi Edith
2)	Horváth Ida
1) alabárdos	Vámos Nándor
2)	Sándori Kálmán

Élesdi

darabos és oltott

mész

cement, szigetelő bőrlemez legolcsóbban beszerezhető

KEMÉNYMÉL

Dek. Ferenc utca 24. Telefon 14-34

Soffőr iskola

és a legolcsóbb bérentők

Kiss autó-motor és gépműhely. — Erzsébet-ut 20.

Eladó: különböző autók, gőz-és motoros cséplőgépek, motoros szántógépek. Szakszerű javításokat a legolcsóbb árban készítenek.

Telefon: 901.

PAPLANII!

Paplanvarrodában készíthet a legfinomabb paplanok pehelyvel, vattával töltve. A uzások és átalakítások gyorsan és szakszerűen készíthet. Vatta gép által lesz frissítve és pormentesítve. Kész paplanok állandóan kaphatók

Kétszemélyes jó minőségű paplan 285 forint

Ocska paplan áthuzás 80ezer

A hozzáhozott anyagok azonososságáért felelek

16j. Szénaági Józsefne paplanvarrodája Arany János-utca 61

Itt a tavasz!

Gyomor, bélbetegek és epebajok kezdék meg orvosi előírás szerint kurdjukat a

MIRAGlauher sós gyógyvízzel

Biztos gyógyeredmény!

Fogyókúrát tartására felelté alkalmas!

Főraktár: **KONTSEK GÉZA** cégnél, Debrecen, Kapható mindenütt!

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Április 24. Juhászleány, szegény juhászleány, D bérlet.
 Április 25.: Az ezüst sárly. Operette. Kosáry Emmy és Király Ernő m. v.
 Április 26.: Délután fél 4 órakor: Nótás kapitány. Operette. Grete-Gyöngyössi, Miska-Markovits. Este 8 órakor: A esárdás királynő. Operette. Kosáry Emmy és Király Ernő m. v.
 Április 27.: Juhászleány, szegény juhászleány. Daljáték. A) bérlet

Színházi iroda jelentése

20 s átalék kedvezményt kapnak a t. berlek a Kosáry-Király estékre. Utalványok a titkári irodában szerzhető meg.

Juhászleány, szegény juhászleány, kedves, kacagtató, magyar daljáték, az eredeti nagyszerű kiadásában ma pénteken D) bérletben.

Kosáry Emmy, az operette primadonnáknak legtekélyesebbje és pártisnéi Király Ernő szombat és vasárnap vendégszereplésére jegyek már csak korlátozott számban állnak a pénztár rendelkezésére.

Király Ernő mulat eigány mellett „Az ezüst sárly“ szombati esti előadásán.

3000 koronáért élvezheti már vasárnap délután Nótás kapitány nagyszerű előadását.

A mozgósínházak műsora

APOLLÓ: Zoro és Huruval, a Vándoromadarak, burleszk 5 felvonásban. Kisérők: Zavar az éjszakában és Mamiasz az áruházban, burleszkek 2-2 felvonásban.

VIGSZÍNHÁZ: V látátrakció. Csak fe nő teknek. Pola Negri legnagyobb szerpében „Cleó“, egy táncosnő regénye 8 felvonásban. Kisérők: Baby ke estetik, burleszk. URANIA: Kacagó est a „Nyári örökök“, Fox burleszk 6 felvonásban. Ugyanakkor a Fekete maffia és Dodó Bagdadban, burleszkek.

Jönnek: „Magdalena két élete“, „Moutmartrei farkasok.“

METEORBAN Vasárnap félrengető kacagó m sor, Zoro és Huruval „Az álcsempészek“ és „A halásos öl-lés“ 2 és fél óras műsorok. Előadások 4, fél 7 és 9 órakor.

— Az ellínt esernyő. A rendőrség panaszt tett Posztovics Ilona, Csillag-utca 83. sz. a lakos, hogy fehér csontfogantus fekete, divatos esernyő Kósa Lajos kalapos, Kossuth-utca 3 sz. a. üzletében felejtette, mikor pedig visszament, már nem találta ott. Valószínűleg valaki elvitte. Az illetőt nyomozzák.

— Rakovszky-uccai lakásomat áadom, ki benne levő butoromat megveszi. Cim a kiadóban.

Vigszínházban: Pola Negrivel: „Cleó“, Apollóban: Zoro és Huru.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

Debreceni polgár. Ön azt kérdi, mit ugatja meg az eb a holdat. Öszintén megvalljuk, magunk se tudjuk, mert vakkanfia atrocitásait az eb a hold felé, holott ez mitsem törődik vele. Ugyilátszik, ez az eb mentaltása. Ő azt hiszi, hogy neki mindenáron kell ugatni, akár van arra szükség, akár nincs. Igazán ostoba ág volna ezért ráfámadni az ebre. Hadd élvezzezen

Közgazdaság

Ötezer koronával olcsóbbodott a buza

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az irányzat buzában gyengébb, korpában szilárdabb, egyébben tartott volt. A buza 5000 koronával olcsóbbodott, a korpa 2500 koronával drágult. A többi cikkeket változatlanok maradtak. Tengeribeni gen élénk forgalom fejlődött ki. — Egyebekben az üzlet csendes.

Hiva alos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 522 és fél—523, egyéb 520—522 és fél, 77 kilós tiszavidéki 527 és fél—530, egyéb 525—527 és fél, 78 kilós tiszavidéki 532 és fél—535, egyéb 530—532 és fél, rozs 462 fél—465, tak. árpa 340—350, sörárpa 450—470, zab 415—425, köles 250—260, tengeri 245—247 és fél, korpa 240—242 és fél.

Zürichi zárlat.

Páris 2695, London 2482, New-york 516 és fél, Brüsszel 2617,

Milánó 2122 fél, Hollandia 206-65, Berlin 123, Bécs 72-80, Szófia 377 és fél, Prága 1532 fél, Varsó 90 és fél, Budapest 71-75, Bukarest 235, Belgrád 830.

Ferencvárosi sertésrész.

Szabadvásári maradvány 34, érkezett 870, eladott 123. — Arak: könnyű 13-17 5, nehéz 19—20 5 A zártvá áron nem volt forgalom.

Darab	Vital	Ellátás
Dollár	71530 K	72160 K
Angol font	344000 K	347000 K
Hollandai forint	28300 K	2 855 K
Francia frank	3753 K	3777 K
Svájci frank	13805 K	13859 K
Léva	514 K	522 K
Cseh korona	2112 K	2133 K
Lira	2922 K	2960 K
Lei	322 K	324 K
Dinár	1136 K	1158 K
100 n. márka	16867 K	17031 K
Lenygel márka	13996	13744
Osztrák korona	10090	10150

Ertéktőzsde zárlat 1925 ápr. 24-n.

BANKOK	Magnesit	1350	Egy. ft	—	SÖR ÉS SZESZ
Angol-Magy	M. asphalt	65	Fornégyte	12	Fővárosi sör
Hazai Bank	M. a. kszb.	3210	Guttman	400	Királysör
Agrár bank	Kerámiai	—	Hazai ft.	65	Köb. polg. sör
M. Hítel	Mó-i szék	11	Honi fa	8	Pannonia sör
Jelzálog	Nagybát.	110	Körösbányai	7	Temesi sör
Leszámitoló	Sajókondót	—	Kronberger	5	Baróti szesz
Olasz Bank	Salgó	499	Ling. Trósti	15	Keglevich Cog.
Osztr. Hítel	Ujlaki	137	Hítel fa	9	Részv. sör
Loyd bank	Unio bánya	—	Amer. fa	7	Temesi szesz
W. Bank V.	Urikányi	1095	M. erdő	3	Gshchwint
Bos. Agrár	Csepeli téglá	—	M. Lloyd	9	Krausz
Földhítel	NYOMDÁK:		Malomsok	385	
Hermes	Athenaeum	62	Nemzetit	700	SZALLODÁK:
Szlavoni.	Franklin	62	Lichtig	480	Hungaria sz.
Hungaria	Giobus	27	Ofa	385	Royal
Ingatlan	Kunossy	5	Rézbányai	60	Schwartz
M.-Cseh bank	Pallas	175	Slavonia	1825	Egisz
Forgalmi	Révai testv.	44	Nasic	1200	Ligst. szan.
Ker. Hítel	Rigler	—	Viktória but.	9	Lukácsfűz
M.-Német	Stephanaeum	3	Zabolai	—	TEXTEL:
Közp. jelz.	Fővárosi	3	Zentai	—	Juta
Városi bank	Ujságüzem	4	Erdőb.	—	M. kender
Mercur	VASMŰVEK:				Szeg. Kend.
Nemz. b. est.	Bródi vaj.	110	Alria	17	Unio textil
Keresked. bank	Coburg	41	Atlantica	163	Gyapjamosó
Union	Csáky	7	Levanta	165	zöröcs. sz.
Amer. bank	Gazd. gépgy.	160	Mitr.	158	W. Textil
Fabank	Fabian	56	Bur	138	Goldberger
BIZT. ES TAKP	Fegyver	580	Miskolc	138	Karton
Bélvárosiak.	Fémkeres.	14	Közüti	—	Pamutipar
Lipótvárosi	Frankl	85	Városi	54	Gyori textil
Egy. Bp. ftv.	Ganz-D.	2320	Déli	47	VEGYIPAR:
Közbányai (a.	Ganz vill.	1065	Nova	176	Spódium
M. alt. tak.	Gép és vas ut	44	Alumvasut	389	Flóra
M. orsz. kp. t.	Gyorty-W.	25	Traszt	183	Hung. nitrgy.
Pesti n. első	Höfnerr	93	C KORGYARAK:		Szikra
Első m. biz.	Kaszab	19	Dél cukor	480	Vander
Fonciére	Kissling	3	Horv. cukor	—	Chinoia
M.-francia	Kühne	24	Cukoripar	2085	Danica
Jeg	Lang	74	Georgia	255	Diana
Pannonia	Liptak	18	Mező. m. t.	105	Keleti-M.
MALMOK:	Alt. gépgyár	—	Stummer	1610	Klein és t.
Back malom	Magyar acél	130	ÉLELMISZEREK:		Klotild
Borsod-misk.	M. oe ga	101	Frucus	—	Török
Concordia	Lampa	125	Ocean	12	Dorogi
Békéscsabai	Merleg	9	Ctuner	—	Dunt. sertés
l. üpess gm.	Motorgyár	23	Szalómi	—	Feiten
Töröszim.	Olomara	14	Püspöki	14	Kabei
Gizella	Chaudó	150	Vill. pezsgő	39	Gummi
Hung. gm.	Vegyipar	14	Tokaji bor	—	Immerxim
Király	Wagongyár	40	Halkeresk.	16	Telefon
Victoria	Falazgyi	5	GAZ. VILLAMOS:		Furul cipő
Transdanub.	Rex Libyd	—	Izzó	926	Unio szál.
	Rima	117	Justizs	500	Szolnoki
	Roessemann	32	Vasmegya	120	Zagyvapálm
	Rottmüller	3	Alt. gaz	9	Bardi
	Schlick	41	Oszl. légsz.	508	Királyautó
	Schuler	30	Auer izzó	995	Vasutifor.
	Teudloff	50	Phóbus	82	Boni
	Unitas	—	FAIPAR:		Brassoi
	Wulkan	41	Alt. fa	900	Corvint u
	Wörner	9	Cserző	—	Papiripar
	Corvingép	3	Dunaharaszti	900	Hangyalpar
			Alt. fa	900	Star-tilm
			Cserző	—	Östermeis
			Dunaharaszti	900	

Apróhirdetések

Elveszett egy fehér-fekete tarka hosszuszörű kis kutya Brurici névre hallgat. Megtaláló illő jutalomban részesül. Hunyadi-utca 1. Fehérlő-szálloda. 238

SPECIAL HAJFESTŐ ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ
Ramlinger hölgyfodrász
 Varga-utca 1. (Iparbank.)
 Illatszerek nagy választékban

Makulatura

papir kapható lapunk nyomdájában
Varga ucca 5. sz.

MÁTHÉI JÁNOS
 vízvezeték, csatornázás és fűtőberendezési vállalata.
 Csapó ucca 24. -- Telefon 321.

Kedvezményes áron mindenki

Máv. fogyasztási szövetkezetben vásárolhat
 MÉLIUSZTER 3. SZ. TELEFON 2-60.
 1 l. finom Rum 35000
 1 l. 44000
 1 l. fehér pecenye bor 18500
 1 l. fehér asztali bor 12500
 7/10 l. B. dacsanyi bor . 17500
 Vörös bor literenkint 19000
 1 kgr. cukor kristály 18000
 Likőr és rumok részletek legmagasabb fokú garanciát fizetve szesz literje 77000K. Mindenféle fűszerek legolcsóbb árban. Megrendeléseket pontosan házhoz szállítjuk.

Felelős szerkesztő: REITZ JÁNOS
 Kiadó: Tiszántuli Hirlap Könyv-és Lapkiadó Vállalat R-T
 Varga-utca 5.

Mosott rongyot

vesz a „Tiszántuli Hirlap“ nyomdája, Varga-utca 5. sz.

OLAJOT

bármily mennyiségben is megveszi a nyomdáján, Varga-utca 5.

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hirlapkiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztárána. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 koronáért, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

AJÁNLAT

Márványozatok, cementlapok, betonárak, sírkövek minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetőek Debreczeni Műkögyárnél. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93.

Harisnyustoppolás! vállalok Viola utca 22. 265

A debreceni Tudományegyetem gazdasági hivatala a belső- és külső, valamint a szülészeti klinikai telepen összegyűlemlétt moslékra 1925 május hó 1-től leendő elszállításra pályázatot hirdet. Tártyalás 1925 április 29-én d. e. 11 órakor a gazdasági hivatal (Belső klinikai telep) gondnoki irodájában fog megtartatni.

Szolid árban jó házikosztot adok. Sós Lajosné Rákóczi utca 15. 226

Eladó horodsháposzta 25.000 korona, lekvár 13.000, ceetes dinnye. Katz Széchenyi-utca 57. H150

Nénapjai ajándékot Varga Ilona iparművész műtermében vásároljon. Batthyányi-u. 1. H149

Háromszázötvenkoronától feljebb készítek divatos öltönyöket, felöltöket, Hatvan-utca 5., udvarban. Lebovits. F174

Zsíros hordók minden nagyságban gulyadézsák, kutvedrek, csobánok, juhfejek, srófos turósbödönök, ételhordók, kenyérfadézsák. Új, használt boros hordók állandóan kaphatók, javításokat elfogadok. Br. Győrffy hordógyárban. Nap-utca 4. E454

Francia, angol német órákat ad német nyelv-mesternő ebédért is. Cim Egyetértésnél. E457

LAKÁS, ÜZLET

Mindenek fesszolgáló felvétetik. Farhas tápint. gondnok. Kollégium. 213

Butor. spór. használatra kiadó, vagy eladó. Széchenyi-utca 44. E464

Különbejárati utcai butorozott szoba, irodának is alkalmas. Arany Bikával szemben kiadó. Értekezhetni „Erzsébet” Kossuth-u. 17. F166

Kiadó butorozott szoba különbejárati, fiata párnak. Mester-utca 39. 5. F172

Hölgyfodrászat 5 helyiség, lakhatásra, több üzem céljaira, irodának megfelelő, átadó. Piac 77. F171

Szép utcai butorozott szoba egy-két uri embernek kiadó. Darabos 7. E455

József kir. herceg-utca 35. I. emelet két vagy egy butorozott szoba kiadó azonnal. 224

Butorozott utcai különbejárati szoba kiadó. Hid-utca 6. Nagyalomnál. E460

Üzlethelyiség berendezés I. portálal Csapó-utca elején átadó. Cim a kiadóhivatalban. E455

Butorozott szoba 2 személy részére kiadó. Bethlen-utca 76. E449

Cipészület 16 utcán két millióért átadó. Cim a kiadóban. 227

KERESLET

Arany karkötőóra színházról Angol Királynőig elveszett. Megtalálójára Független Újsághoz jutalom ellenében adja be. F175

ÁLLÁST KAP

Géplakatos tanuló felvétetik. Ehrenreich Samuel, Arany János-utca 37. szám. F123

Kifutóleány felvétetik Hegedüs és Sándor nyomdában, Piac-utca 40.

Kifogástalan, szolid, kitűnő szakácsnőt, szobaleányt jó bizonyítványokkal felveszek. Péterfia 48., utcai emelet. E461

Kifutóleányok süteménykihordásra felvétetnek. Ugyanott egy kiló hó fehér kenyér 7000, félbarna 6000 korona. FFarkas, Hatvan-utca 55. F169

Fiatalkarító könyvve 1-ére felvételik Kossuth utca 22. I. emelet varroda. E463

ELADÁS

Bor, saját termésű, eladó. (Árpádtér) Sámson-utca 12. E445

Egy pár teljesen új 35 ös női szürke szép antilhop cipő jutányosan eladó. Ajtó-utca 37. sz. H145

Elköltözés miatt hálószoba, hintaszék, íróasztal, mangorló és különféle tárgyak olcsón eladók. Piac-utca 71. I. em., keresztépület. F161

Eladó sürgősen Eötvös-utca 59. számú családi ház, egészen beköltözhető. E448

Teljes fűszerberendezés olcsón eladó. Hatvan-utca 55. szám. E446

Fajkoca, hasas, jutányos áron eladó. Wirth-féle zongorák és piano eladó. Szendrő Batthyányi-utca 22. sz. 217

Könlöskert Szabolcsi-utca 26. kert eladó vagy bérbeadó. Értekezhetni Simonffy-utca 1. a) II. emelet. 223

Eladók irodai berendezés, többféle butor, üzleti üvegszekrények, cim a kiadóban. F170

Kiadó azonnal két szoba, terrasz, előszoba, konyha, pince és teljes hozzávalóval. Bővebbet a Független Újságnál. F173

Kávéházi tükrök és márványlapok sürgősen eladó. Zugó-utca 5. sz. F176

Eladó nagy udvaru uriház, 4 szobas beköltözhető lakással. Ára 250 millió, vételhez 100 millió. Lorántffy utca 13. F168

Eladó teljesen új, 5 drb. amerikai rendszerű méhkaptár, nyulól stb. — Megtekinthetők Rother-utca 4., városi faraktár mellett. H148

Sörparádus 2 csapra, teljesen jó karban levő, jutányos áron megkapható. Jókai-utca 13. fűszerüzlet. E456

Farkasküya nőstény, 10 hónapos, nagy növésű eladó. József kir. h. utca 39. E463

Eladó bérház beköltözhető üzletekkel, lakással. Ára 360 millió. Vételhez 160 millió elég. Hatvan-utca 55. F167

Gyermek kocsikat

állandóan jutányos árban raktáron tartunk

JANCSÓ RÁLMÁN asztalosműgyár

Simonyi-ut, Bárczi-utca 3. szám

Mosott

rongyot

vesz a „Tiszántuli Hirlap” nyomdája, Varga-utca 5. s.

Legnagyobb kincs az egészség!

Csusz, reuma, köszvényes bántalmak mindenfélétől a legújabb szarmazó becséget és a bajok ellen a

Konyári Sóstó-fürdő

természetes szikós vize biztosan gyógyt. — A fürdő május 2-án nyílik! Jó, olcsó konyha. Külön kóser vendéglő. Árnyas erdő, portmentes, tiszta levegő. — Teleper vasúti állomás és posta

2 ágyas szoba 20,000 korona
Egy fürdő 10,000 korona

Prima

Porosz kőszén

darabos kősz. porosz kovács szén, száraz tüzifa, fedéllemez,

nagy választékban legolcsóbban beszerezhető

Bartha futelep

Isztály-utca 3 b. Telefon 785.

Hadirokkantak foglalkoztató ingóságkövetítő irodája Szent Anna-u. 2.

TISZÁNTULI HIRLAP

könyvnyomdavállalat

R. T.

Varga-utca

5.

TELEFONSZÁMOK: 788. és 789.

Készít a legolcsóbb árak mellett mindenfélét nyomtatványt gyorsan és legizlésebb kivitelben

Elmulik a tavasz, közeleg a nyár, Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár! Ez pedig csak úgy lehet, ha

Végigtől

vesz egy elegáns öltözködést alkalmi ruhakölcsönző üzlet. Vár-u. 2

Festéket

Padlólakot, brunolint, terpentint, firszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat

STERN

festéküzletben Piac utca 10. Bikával szemben.

OLMOT

bármily mennyiségben vesz lapozók nyomdája, Varga-utca 5.

Haas Lipót DEBRECEN

Ferenc József-ut 58
Megyeháza mellett
TELEFON 9—63.

Valódi linoleum

futó bordúrral 45 cm.	K 45.—
" " 58 cm.	K 57.—
" " 68 cm.	K 73.—
" " 91 cm.	K 94.—
" " 115 cm.	K 114.—
" " 135 cm.	K 140.—

Padló kárpit

linoleum mellett a legjobb padlóburkolat — különféle gyönyörű mintákban

67 cm. széles	K 60.—
84 cm. széles	K 80.—
100 cm. széles	K 85.—

Viaszkos vászon

barchent hálal

50 cm. széles	K 40.—
58 cm. széles	K 45.—
78 cm. széles	K 65.—
100 cm. széles	K 80.—
115 cm. széles	K 90.—

Szőnyegek

füzőszőnyeg jó minőségben különféle színekben és minden árban

65 cm. széles	K 25.— 35.—
90 cm. széles	K 35.— 45.—

Ágyaló

smirna utánzat 60—120 . . . K 85.—
70—140 . . . K 115.—
Ebedő szőnyeg 200—300 K 60—70—
jobb minőségű nyírott nagy szőnyegek
óriási választékban

Függönyök

Etanim művészi kivitelben teljes ablak 2 szőny, 1 draperia . . . K 180.-tól

Gummitakó

nagy választékban . . . K 300.—, 370.—
és minden árban

Ágygaratárak

2 ágy, 1 asztalterítő K 500.-tól feljebb
Moquet átvétők és asztalterítők különleges mintákban, gyári árakban

Julaid linoleumok

bétebeli kivitelben, gyönyörű színezet mintákban 67, 90, 100 és 200 cm. szélességben, óriási választékban
Árak ezer kor.-ban értendők